
Blat-19-hfgabel-1.lt≤G often . Sei Igokea, # ein Representationsystem
der NelsenKlassen von Hin G.

⇒ G = U get ⇒ G -H = ① gcH ist offer.
CEGIH CEGIH [offends Troesterc≠eH

⇒ It abgesohbssen von H

2
.
Wie

◦ben : Gi H = ⑦ 9cH ist Endlicher Vereinigung van abgesclbssaa
CEGIH ↑C≠eH

Translation A
⇒ abgesddossen

Magen ⇒ GIH abgeschlossen ⇒ Hoffer

3. El ist 2
.

⇔ abgeschlossen well. Wie ◦be :G= ① 9cH
.

Das ist
CEGIH

G
eine often 0bedecking van G ⇒ Es gib eine endlicher

Kpt.

Teiliberdeckuy .

Die iberdedhy ist disjuukt und hat keiw

beoeuteik
,
also gibes Kiu echt Teilobedecking .

⇒ IG : A) =/G/HI < •

4. Else H ≤G often
.

G ist Kompakt, also ist

[LA : K] = (G : A) <a wench 3
.

↑GaloisTheorie



⇔ Sei H≤G abge schlosser mit [L
"
:k] < • .

⇒ (G : A) so nach Gabistheorie Is H often .

Aefgabe2_
1. Schritt 1 : Feige him Fli) -1-0, wenn Fli)≠∅V-i

IEI

State jedes Fli) wit der diskretentopdogieaos .
#Fli) <a ⇒ Fi ) Kompakt .

Tychonow ⇒ ✗= MFli) Kompakt.

ic-7-h.ggFli) = {Hi)i⇐E✗ :
Fli) Fli

-

V-i.jo-1
,
i≤j }Xjr>✗i

= f) {kil.EE/:Fijkj)--xi]
i ≤j

i.

iEᵈn diskret

↓
✗
ij
ist das Urbild von {(×,y)EF( it ✗Flj) : Fijly)=+) ≤ Fli)tFj)

unter ti
,
-11;) : ✗ → Fli) ✗Flj)

,
also abgescGlosser .

⇒ Uij=✗\Xij •Her .

Agnomen him Fli) =∅ ⇒ ✗ =✗\ !i¥Fli)=UXHij=. UijIET i≤j

✗

✗ = Ñ U.jp f-rgewis.se ix.JaeI
,
ii. ≤ ja

.

✗=n



• j
⇒ ∅= ✗ \ ① Uiaja =Ñ✗iaj✗

at me in is

%
: iz is ↓

Wahle ein JEI unit j ≥j✗ Va und ein ✗f-

ftp.Defiuierexc-X
,

church ✗ ia=Fi✗j(%) ,
✗

g-✗
= Fjaj (Xo) , ✗

i
beliebig fir i-tia.jo .

→ Final =Fi✗ja(%jKd)=Ejko)=✗,
Also ✗ C- =Xiaj✗=∅ {

Schnitt 2 : IT. sorjektiv .

Sei ICI und xitfli) fest. Defiuiere

I,i=(jeI:j≥i) und É(j)={×jEFlj) : Fijlxjkt;) for

je Ici . For jj
'
c- Iii

,
j≤j
' und xjitflj) ist

Fij /Fjjhjil) = Fiji ( Xji )=✗i ⇒ ✗jiEÉ(j ) .

Also alot

war eine F-inschreiuvwg F~jj , : Élj)→F- lj) voufjji .

→ Fuuktor É:I→ Sets
Flji ) > Flj)

it ifI
,;
ist fitlriert

, Élj)=Fj4✗;) -1-0 F-(jl ) - - →Ftj)
for f-II. ,

do Fijsurjektiv ist. Fjjl

Nach Schnitt ist tic Élj) =/∅.

JETT;



Wñhk y-tyjljeg.C-g.li#j.Flj) . Does hat iusbesondere Yi
c- Eli)={¥}

also yi=✗i . Zu beliebigem jeI walk j
'EI
, , j≤ j

'

und definite Yj
-
=

Fjj (Yjl) . Das ist wie u-blichwohldefi.int

und gib ein ttoaepatibbs System j-lyjljc.IE !i÷±Flj)
→ IT

,
_ (F) = Yi=✗ ; , also wind ✗

i
C- Fli) von Ti get@Her.

2
. I := { MEIR endlich } , filtrier-geondnetbezogh.ch C-

.

F-. I → Sets
,
Mr> (f : M->2 iujektiv}

Zu MEN ist Fmn : FIN)→F( M) die Eiunschroukmg .
Die FMN Sind surjektiv : Sei @ f->2) EFIM!
Da Mendlich ist

,
ist 21AM) uuendlich

,

NIM hiugegeu ist
endlich

.

⇒ Es gibt NIM -9>21 flml .
Zsauna gift das N=Mulmm)fÉflM)u(Z\flMD=Z.
→ fug C- FINI wit Fun ( fug)=f .

Attendings ist kei→ deo Tim surjektiv : FIM) ist nicht leer,
denn zu einer Endlicher Menge M gifts eine iujektiue Abbildvyaach
I. LE FCM) hingegen ist leer:

MEI



Aughomnen, ( for)mez C- ling FCM) existed
.
Defiuiere

f :D→ 2
,
flx) :=f{⇒ G) .

f Kann nicht iujektiv Sein
,
also ist

fG-t-flymitx-ty.fq.pk/--fk.y
}
/ {⇒ G) = f{⇒1×1=81×1

=
_

= -4
,,}
/y)

⇒ fay, nicht iujektiv {
timeFIM) besteht aus den Fuuktiouen R→§ die auf endlicher
MEL

Menger iajektiv Sind . Dassi-dgenauiujektivetbbikbya.IR-72
,
also Keihe

.

Acfgabi
1. ☒ Sei mc-M.bg : G-G-M- M

g-
> lyin)-gu

BY s-btigalskomposi-tious-kt.gr Abbilduuyen .

⇒ often ist ljlm) =/GEG : gm=m } = Stabglm)
☒ Die F-iypvnktmayeu {in} EM ,

mem bitten eine Basis

von M
.

Also reich Wolfen , o:GxM→M

91.4 mm
°

Fur ne Gmwa-hkgnc-Gmi-lgu-n-m.TW/--{ Ig ,n)eGxM : grim} § { (g. u)eG✗Gm
: gum }

guan geht wir, wenn
him ingkicher Babu



= U { 1g , u) : gear , gn=m)=U {geci.gw-g.in/xfn3hEGm
hEGm

= U {geG :gug.nu/--H--UgY.stabaln)xk3uEGm
u c-Gun ✓

Often nach
Varussetting.

giistabo.lu/is-lTmskteiuroAeaMeaye, also •Her in G.

{a) ≤M ist OA, da µ diskré
.

→ a-
^ (m) often

.

2. • G✗L→L stetigbezo-gh.ch krltopdogie :
Seidel

, zeoge It
-

-Stabat open. Wahle eieeudliche Gabiserwétroug

LYK mil L'El
,
✗ c-L! Prg: Ty,

: G→ G'=Galli /K) ist stetig.
r-> do

A- {TEG : ran] = {TEG : Tikka= a) = KEG: -11,14 c-Stabat)= -11,715%1×1)

→ It often
,
do in G

'

alles often ist

• Sei Gxl-7L stetigbezo-gh.de aufG . Zeige, does G →G'= Gallo/k)

wit L' 1k endI. Gal. Steig ist . Sei ✗ priorities Eleni von L!
Sei te G

' undo c-G ein Urbild.
Till {E3)= 0TH Kid}) = FGallLILI)=tfeG :-c /u=id)=tfceG :-4×7=4
E Basiseleni Gr G' =p. Stabat is often

.

3. Scleritis : ✗ = YA
'

⇒ ✗A)=L

Operation Girl→L ist stetig need 2
.

Schnitt 2 : ✗=#
"

⇒ ✗(1)=L
"

stabilisation von Kanan) c-L
" ist

KEG :r✗i=✗iV-i}=Ñstabq , also ◦Has .

i --1
◦µ nach Schnitt



Schnitt 3 : ✗ =Spec A , A indliih eagle K-Algebra
→ ✗ abg. Uutvschema von 1A"

⇒ ✗ 14 c- 1A
" 14

,
also is-1 Operation of ✗14564g

need Schnitt2
.

Schnitt 4 : ✗ total von Endlicher Typ 1k .

Sei f.Spec (→☒ c-✗14 .

Wahle eine akin-octane Umgebung
G-Spec A des zognudetiegadentopobgischen Partes mi-1 A

endlicher-eogts K-Algebra .
Es ist UK) c- ✗ (L) und UN ist stab:/ cuter do G-

Operation , denn y↳ Ty= yoSpeer éndetja nichtsans

topdogisden Pait, ur an der Abbilduy van Riuggarben .
⇒ stab

@
(✗ c-✗(4) =Stab

,
t.xc.UA/)istofeuuachSdri-H3

⇒ G- Operation auf ✗ID stetig.

A-fgabe40-wohldefiuietofuuktor-AC-E.tw
.

01A)-- Hoey!µgAkˢ) wird G-huge durch
k

T.fr = roof for E-Gu
,
fe ①(A). Dass ①(A) endlich ist

,

kommt spotter!
"

stetiglbitdsOperation : Sei f c-CHAI, f. A → k!



dimuff <a ⇒ dimuimf Coo .
Also girl es einen ZwischenKoper

KYL/K wit iufel
,
[L :b] <•.

⇒ stabq.lt/--(rc-Gu:o/imf--idp-(TeGu:4i-id)=GL , often
in Gk

.

A -4>13 liefert q* : (B)→ 01A)
,
fr> fog .

→ Furter

twfiuiñbrF#tor

ME Eg (Ga) . 41M / = Hear 1M ,
KY wird ks- AlgebraGu

durch pcnktweise Operations . Dass 41M? e-tale is , Kouri

spoiler !
"

F-in Morphisms MIN lietert

y☒ : 41N)→ HIM)
,
f.↳ fog .

→ Fwktor

#±×z
Sei f c-CHA✗ B) = Hemu.mg/A--B,K).Seiei---fl1O)ude:--flQ1)

.

⇒ eeez=f( 1h01 -10,1)) = f(0,07--0 inks

⇒

ei-ovez-OUeuue.IO
,
ist (e) = 0×13 in Kern van f, also faktoisier

f durch A-B)0×13 IA → felton (A,kˢ) = (A)
KAY

Wenner-0
,
darn it analog fE∅(B) . Beetles gbichzeitig get



uidif
,
drew darn wire 4--0=-4

,
also 1--4+4=0 inks

{
.

Also ∅(A-B) = (A) u (B) .

4wacH42wx_ UE vonu

YLMLIN) = House
,

!MuN,kˢ)ÉHqfMk )s ✗Hang.IN,kˢ) --41M +14N
4lM1istétaklmuWM)=#M_

Vegan 4 : um>× rich does for transitive M,

also M= Gu /GL unit [Lik] so (Dani-1 Madlich ist)

HIM) = Han (Gulch
,
K) =/f c-Hog!Gu,kˢ) : fk-ct-fHV-rc-Gu.ieE)Gu ↑

eidwtigfestgekgt
durch flid) = :&

≤ {✗c- Ks : reata V-rc-Gu.eeG)
= { ✗ c-Ks : To = a V-teG

,} = (ks)" F- L
Galoistheorie

List eedliclsepwabelobw K
,
also e-tale

.

dinu YIM) = [L:k]=(Gu :&) = #M

QÉEd#lAE%A_
Weger ✗ → u isl OBIA A- =L eiukorper, sepeoebel und

endlichiberk
.

# (A) = # Hour# k9=[L:k]s F-
[L :k] = diva <•

Lik separate



-4-001=11 Es gib eine uetirliche Transformation

R : ldr⇒a,→ 4001

2A
: A→ 410 /AD - Hong

,

(Hong
.

/A,kˢeP)
,
ksep)

✗→@×
: fr> flx))

Redan : eux ist Giaquivariant , ya ist Han von k-Algebras,
qis-luatirh.ch.

Zeige, class y ein
Iso ist

.

40¢ Schick Produkte auf Produkte,

also Richt es
, 2,

Iso zu zeiger for separable endlike

korpeeowñtrvngen LIK .

lujektivitñt : Sei eux__ 2,1×1--4<4)=evy , ×, yet .
⇒ flx) -_ fly) t f c-∅/D= Hogfl, KD .
④(L) ist nicht leer

,
walk fe (L)

.

As Homomorphisms von

ko-rpwninjekt.ir ⇒ f. 1+1=641

iupliz-iertx-y.sorjektivita-tfoly-laosdiw.tl1014) = # ① (L) -_dial
-0=4_=ld_ Es gib eine uetirliche Transformation

E : ldq.la,-3
• 4

Em : M-7 141Mt) = Hamal Hong.IM , KY
,

Ks)
✗-@× : fr>



Rachna: eux ist Hou von k-Algebra , Em ist Giiaquivwiai,

copyist who hide in M .

Zeige noch
, class E ein Iso ist

.

◦4 schick disjurkte Vereinigungis

auf disjuitk Vereinigungen Reich-1 : Em Iso form transitive

Grillage .

Mist endlrch
,
also A- Gu/G, for ein

4k endlichseparabel .

Emiujektiu : Sei eyqi-EMGGD-EMKGD-ev-c.cz
wit rice Gu .

Darn ist GGG
,) = ftGD for alle

fe4(M)= Home,u(GKIGL, K .

Weger 4k endlich separate is ↳ KK] f-r ein ✗el.

Detiuise f. Gu/G<→ Ks
,

GG, -ga
Das ist wdekkfiuiert

,
da gkt-xfirgc.GL . Auperdemf

Gviaqvivaricnt ⇒ f e- YIM)

⇒ ok)=f(rG,)=ftGc)=-G)

⇒ EGG)=a ⇒ It fixiert KK]=L

⇒ tire G
,
⇒ TGi-t.GL

Surjaktivi-6--1 folgtjetzt aus # 0141Mt)=diq4lM)=#M .


